

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900  
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

136 East 67<sup>th</sup> Street  
New York, NY 10065

No. 2542/n

The Permanent Mission of the Russian Federation to the United Nations presents its compliments to the Secretary-General of the United Nations and has the honour to submit the information of the Russian Federation for the inclusion in the report of the Secretary-General to the General Assembly at its 73<sup>rd</sup> session on the agenda item "Status of the Protocols Additional to the Geneva Conventions of 1949 and relating to the protection of victims of armed conflicts" (pursuant to paragraph 12 of General Assembly resolution 71/144).

The Permanent Mission of the Russian Federation avails itself of the opportunity to renew to the Secretary-General the assurances of its highest consideration.

New York, «29» June 2018



H.E. Mr. António Guterres,  
Secretary-General of the United Nations

New York

## **Комментарии Российской Федерации по теме «О состоянии Дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949, касающихся защиты жертв вооруженных конфликтов»**

Российская Федерация является стороной Женевских конвенций с 1954 года. В 1989 году она ратифицировала Дополнительные протоколы к Женевским конвенциям 1977 года.

Российская Федерация предпринимает все необходимые меры для имплементации международного гуманитарного права на национальном уровне. Усилия направлены на то, чтобы нормы национального законодательства соответствовали международным документам, регулирующим порядок ведения военных действий и меры по защите жертв войны.

Высшее руководство Вооруженных Сил Российской Федерации уделяет этому особое внимание. Был принят приказ Министра обороны «Об утверждении Наставления по правовой работе в Вооруженных Силах Российской Федерации» № 717 от 3 декабря 2015 г. Наставление по международному гуманитарному праву для Вооруженных Сил Российской Федерации разработано приказом Министра обороны «О мерах по соблюдению норм международного гуманитарного права в Вооруженных Силах Российской Федерации» № 360 от 8 августа 2001 г. в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», Уставом внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации, а также с учетом упомянутых выше Женевских конвенций и Дополнительных протоколов к ним.

Уголовный кодекс Российской Федерации 1996 года в ст. 356(1) устанавливает, что «жестокое обращение с военнопленными или гражданским населением, депортация гражданского населения, разграбление национального имущества на оккупированной территории, применение в вооруженном конфликте средств и методов, запрещенных международным договором Российской Федерации», являются преступлениями, наказываемыми лишением свободы на срок до двадцати лет. Данное положение входит в раздел Кодекса, озаглавленный «Преступления против мира и безопасности человечества».